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Oggetto: INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA REALIZZAZIONE A BUSCA DI UNA LUDOTECA.

Rispondo molto volentieri all’interrogazione in merito alla realizzazione di una ludoteca presentata dal gruppo Busca si rinnova in quanto ho personalmente partecipato al Convegno di Torino e nei giorni successivi ho cercato di approfondire la possibilità di estendere anche al Comune di Busca delle politiche a misura di famiglia.

Alcuni concittadini hanno anche  assistito  all’incontro presso l’Oratorio Don Bosco di Saluzzo “L’esperienza delle associazioni di famiglie: insieme per confrontarsi e sostenersi” del 29 Ottobre a.c. dove oltre alle citate esperienze di Savigliano e Manta erano anche presenti i rappresentanti del MO.I.GE. (Movimento Italiano Genitori) e di Segnal Etica (nata sull’onda emotiva della morte di due ragazzi saluzzesi di cui uno, Mattia, buschese d’adozione per la sua militanza nelle giovanili della Pallavolo Busca).

All’incontro saluzzese erano inoltre presenti il Presidente del Centro Servizi del Volontariato - Dott. Groppo -, il Presidente del Monviso solidale Dott. Crudo ed il sindaco di Saluzzo Dott. Alemanno.


Dalle esperienze raccolte nessuno mette in discussione l’utilità di avviare politiche ed iniziative che possano migliorare la qualità della vita delle famiglie buschesi oppure di metterle in rete e favorire la conoscenza e la solidarietà ma il problema che ha bloccato fino ad oggi il Comune di Saluzzo ed altre amministrazioni comunali è la mancanza di disponibilità da parte delle  famiglie o gruppi di famiglie che siano disposti a dedicare tempo, energia ed intelligenza a questo progetto.


Non esiste un problema di strutture, di denaro o di competenze, Busca è una città ricca di risorse ed intraprendenza, ma è indispensabile che questa iniziativa parta dalla base che non può non essere la famiglia.


Dopo il  Convegno di Torino si sono ipotizzate possibili soluzioni, ma quasi tutti i partecipanti sono già impegnati in attività sociali importanti e non possono ulteriormente sobbarcarsi questa iniziativa anche se sono sicuro offriranno tutto l’iniziale supporto e sostegno a chiunque si prenda a cuore questo incarico. Vista la mia personale esperienza al Consorzio Socio Assistenziale Valle Grana e Maira e gli ottimi rapporti con il suo attuale presidente sono convinto che non ci siano problemi a collaborare, ma sulla stessa linea dei miei colleghi sindaci, non intendo creare una scatola vuota.

Pertanto richiedo la collaborazione di tutti nel cercare ed individuare delle persone disponibili a questo progetto, famiglie che ci credano, che credano nel progetto di costruire qualcosa di bello ed importante per tutte le famiglie buschesi, in collaborazione con la Parrocchia ed il mondo dell’associazionismo. L’appello, è quello che si costituisca un’associazione di famiglie che possa diventare un punto di riferimento ed un interlocutore privilegiato dell’Amministrazione comunale.

Per quanto riguarda la possibilità di attivare provvisoriamente l’iniziativa al Palazzetto dello Sport di Busca è necessario concordare l’utilizzo con  l’A.S.D. Pallavolo Busca che ha in gestione l’impianto. I dirigenti dell’Associazione si sono dati disponibili ad accogliere bambini e famiglie ma non intendono per nessun motivo avviare, in totale autonomia, anche quest’iniziativa.


Per quanto riguarda la ristrutturazione della Biblioteca, come già affermato più volte, anche in Consiglio comunale, nel progetto definitivo confermo che troveremo anche uno spazio per questo locale.

IL SINDACO

GOSSO Luca
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